
Az ágyi poloska (Cimex Lectularis) 

Igen elterjedt rovar hazánkban. Talán a legtöbb kellemetlenséget okozó ektoparazita kártevő. 

Rendkívül rejtett életmódot él, jelenlétéről gyakran csak akkor szerzünk tudomást, amikor 

reggel poloskacsípésektől tarkítva ébredünk.  

               
 

Az ágyi poloska biológiája: 4-8mm hosszú, rozsdabarna színű, szárnyatlan, szipókás rovar. 

Lábain karmok és tapadókorongok találhatók. A poloska torán jellegzetes szagú váladékot 

termelő bűzmirigy van. Kifejléssel fejlődik, akár 2 évig is él. Az ágyi poloska nőstény élete 

folyamán naponta 2-3 petét rak, melyeket búvóhelye talapzatára ragaszt. A petékből kb 10 

nap alatt kelnek ki a poloska lárvái, melyek 5 vedlés után válnak ivaréretté. A vedlésekhez 

feltétlenül vérszívásra van szüksége, nélküle fejlődése megáll. A teljes kifejlődés ideje nyáron 

kb 2 hónap. Szapora vérszívó, ivadékainak száma évente akár 4000 is lehet. Évente 3-4 

nemzedéke van. Kerüli a fényt, nappal általában hasadékokban repedésekben, a bútorok 

illesztéseiben, huzat és zajmentes helyeken húzódik meg, és olyan mélyen tartózkodik, hogy 

hasa és háta is a rejtekhely falával érintkezzen.  

Ágyi poloska csípése: Emberi vérrel táplálkozik,  táplálékát éjszaka keresi, hő- és szén-

dioxid-kibocsátása alapján találja meg. Érzékeny személyeknél a csípés erős viszkető és égő 

érzést vált ki, és hólyagok (urticaria bullosa) is kialakulhatnak, csalánkiütés szerű tünetek 

kíséretében. A viszketés és a vakarózás gátolja a pihenést, ennek következtében a nyugodt 

alvást, így fáradtságot, szellemi és fizikai leromlást okoz, valamint csökkenti az ember 

ellenálló és munkaképességét. Az ürülék allergizáló hatása egyértelműen igazolt. A rovarok 

jellegzetes szaga pedig kifejezetten kellemetlen, zavaró lehet. Járványügyi jelentősége 

gyakorlatilag elhanyagolható.  
 

    

Az ágyi poloska csípésére általában jellemző hogy nehezen gyógyul, a viszketés sokáig akár 

7-10 napig  elhúzódik, ellentétben a szúnyog vagy bolha csípésével melyek 2-3 nap után már 

http://www.poloskairtas.hu/


nem viszketnek. Gyakran egymás mellett 2-4 szúr nyom is látható, mivel az ágyi poloska több 

helyen is próbálkozhat, míg vérbő helyet talál a táplálkozásához.  

Csípések kezelésére bőrgyógyászhoz kell fordulni, illetve a gyógyszertárakban rovarcsípésre 

kapható készítmények is használhatók. 

Ágyi poloska irtása: Az ágyi poloskánál a megelőzés nem lehetséges, hiszen teljesen 

váratlanul jelenik meg, gyakran egy fertőzött bútor beszerzését követően. A lakás higiéniai 

állapota nincs jelentős befolyással életére, a zsúfoltság azonban elszaporodását és 

rejtőzködését elősegíti, a poloskairtási munkát nehezíti. Az ágyi poloska irtása nagyon nehéz 

feladat, mivel a kártevő esetenként rezisztens az irtására használt szintetikus piretroidokkal 

szemben. Mivel az élő kártevők, illetve nyomaik felkutatása gyakorlott szemet igényel, 

érdemes szakemberre (egészségügyi gázmester, kártevőirtó szakmunkás) bízni a feladatot. 
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